

2019年度全国十大考古新发现“云上”揭晓

新华社北京5月5日电 (记者 施雨岑) 经过演示汇报、评议和投票等环节,首次以网络会议形式召开的全国十大考古新发现终评会5日揭晓了2019年度全国十大考古新发现。

当选2019年度全国十大考古新发现的项目分别是:陕西西南郑济疙瘩旧石器时代洞穴遗址、黑龙江饶河小南山遗址、陕西神木石峁遗址皇城台、河南淮阳平粮台城址、山西绛县西吴壁遗址、甘肃敦煌旱峡玉矿遗址、湖北随州枣树林春秋

曾国贵族墓地、新疆奇台石城子遗址、青海乌兰泉沟吐蕃时期壁画墓和广东“南海I号”南宋沉船水下考古发掘项目。

据介绍,公众可以通过“云端漫步”,“走进”本次评审现场,细听考古专家对每一项新发现的评介,了解重大考古项目的最新资讯,见证2019年度全国十大考古新发现的产生全过程,感受考古工作的乐趣和独特魅力。

国家文物局副局长宋新潮认为,评选活动形式的改变与创新,既体现了考古人员积极

利用互联网技术、扩大考古工作社会影响的不懈努力,又最大限度地实现了这项评选活动面向全社会开放共享的初衷与追求。

“每一项考古新发现都深化了我们对于一个学术领域的认识,也为我们提供了一个新的线索和需要持续关注的研究方向。”宋新潮说。

据他介绍,“十三五”期间,国家文物局已经设立了“考古中国”重大研究项目,并批复了夏文化研究、河套地区聚落与社会研究、长江下游区域文明

模式研究等项目;同时,在基本建设考古工作中,强调树立课题意识、学术意识和保护意识。

宋新潮说:“今后,国家文物局将继续指导、协调各考古单位加强学术科研,以考古实证中国5000多年文明发展历程,科学揭示中华文明历史文化价值和核心特质,坚定中华民族的文化自信。”

河北宽城:“小皮影”唱响大廉政

新华社石家庄5月4日电 (记者 威力东) “父母关怀党培养、廉洁履职心欢畅”“不恨天地人间事、只恨自己贪无穷”。河北省宽城满族自治县纪委监委推出的廉政皮影戏《廉之福、贪之祸》,形式新颖,语言通俗易懂,深受群众喜爱。

《廉之福、贪之祸》是一台现代皮影戏,剧情跌宕起伏,发人深省。故事演绎了基层干部“王九成”走廉洁之路和走贪腐之路两种人生轨迹的不同结果,从现实生活出发,揭示了廉洁带来幸福、贪腐必致毁灭的深刻道理。

一盏灯,一块布,几个用兽皮做成的人物剪影,配上地道的宽城口音,充满了浓郁的地方气息。宽城桲罗台镇炮岭村村民马占彪看完演出后说:“我还是第一次看到这种现代皮影戏,感觉很新鲜,很有意思,从中受到了启发教育。”

据了解,宽城皮影始于清朝乾隆年间,是一种集光影、美术、剪纸、舞蹈、说唱为一体的传统表演艺术。一百多年来,宽城皮影形成了“闪、转、堆、垛、迟、急、顿、挫”的独特风格和特点。全县每年演出超过200场,观众达4万余人。

宽城纪委监委宣传部负责人张莹光介绍,县纪委监委充分发扬本地的传统文化,将皮影艺术与廉政文化结合起来,寓教于乐,让干部群众能够“看得懂、听得进、记得牢”。

近年来,宽城满族自治县充分发挥廉政文化传递清廉、启迪心灵、培根铸魂、涵养正气作用,将其与传统文化、红色文化等相结合,创造了廉政剪纸、廉政书法、廉政漫画、廉政戏曲、廉政摄影等多种方式,增强教育的生动性和说服力,起到了润物细无声、潜移默化的教育作用。

英国联曼俱乐部为弱势群体提供餐食



5月4日,一名志愿者在布罗德赫斯特公园球场搬运餐食。

在新冠疫情蔓延期间,英国联合曼彻斯特足球俱乐部(联曼)的员工和志愿者在位于曼彻斯特的布罗德赫斯特公园球场为社区弱势群体免费提供餐食,并为他们送餐。

新华社发(乔恩·休珀摄)

巴西国际队球员接受新冠病毒检测准备恢复训练

新华社里约热内卢5月4日电 (记者 赵焱 陈威华) 巴西国际俱乐部4日发表声明称,当日为俱乐部所有球员进行了新冠病毒检测,结果显示他们都具备开始恢复训练的身体条件。

声明表示,俱乐部球员均开车来到俱乐部,在检测过程中没有下车,测量体温后随即接受了新

冠病毒的快速检测。俱乐部没有公布检测结果,但表示“所有球员都具备周二起开始训练的条件”。

除体检外,当日球员们还在俱乐部领取了清洁用品和个人防护用品,包括口罩、酒精凝胶洗手液等。

虽然国际队的训练中心已经重新开放,但更衣室、食堂和健身房依然

是关闭状态,工作人员也有所减少。教练组与俱乐部领导层当日的会议在室外进行,他们计划将球员们分成几个小组进行训练。

受新冠肺炎疫情影响,巴西足协从3月16日起暂停了国内所有全国性足球比赛。国际队是巴西足球甲级联赛队伍中最早恢复训练的球队。